1S, : DEVOIR SURVEILLE N°7 (1 heure) \

Dans tout ce devair, les repéres considérés sont orthonor més.

Exercice 1 (3 points)
Un promeneur marche 5 km en direction de I'Est, puis 2 km en direction du Nord-Est
temps, il retourne directement a son point de départ en courant.

Sur quelle distance d a-t-il couru ?

. Surpris par le mauvais

A 5

(On donneralavaleur exacte, puislavaleur approchée arrondie a 0,01 km pres)

Exercice 2 (9 points)
Dans un repére orthonormé (O, i, ), on donne A(-2; 2) et B(2; 2).
1. Calculer les coordonnées du milieu | de [AB].

2. Démontrer que, pour tout point M du plan, on a:

2
MA2+ MB? =2 M| 2 +%.

3. Démontrer que I'ensemble E des points M du plan tels que : MA?+ MB? = 40

Si vousn'arrivez pasafairela
question 2 ou la question 3, vous
pouvez quand méme faire la suite de
I'exercice

est un cercle (C) decentrel et derayon r = 4.

Déerminer une équation du cercle (C).

Soit A un réel négatif. Comment choisir A pour que le point Z(ﬁ ; A) soit sur (C) ?

N o g &

Déerminer une équation de latangente (T) a (C) en Z

Exercice 3 (4 points)
1. Résoudre, dans]-r ; «], I'équation : sin x = sin(2x)
Représenter les éventuelles solutions sur |e cercle trigonométrique.

2. Existe-t-il un angle aigu 6, non nul, ayant méme sinus que 26 ?

Exercice 4 (4 points)

Trj _ 1+4\/§

On donne: cos[g 3n

. Calculer lavaleur exacte de cos[z—snj puis de COS[E) .

Déterminer les coordonnées des (éventuels) points d'intersection de (C) avec I'axe des abscisses.

Mini formulaire de trigonométrie
cos(a—b)=cosacosb+sinasnb cos(a+b)=cosacosb—-sinasnb
sin(fa—b)=snacosb—-cosasinb sin(a+b)=snacosb+cosasnb
cos2a=cos’a—sinfa=2cofa—-1=1-2sn’a sn2a=2snacosa

oL a 1+ cos 2a sna= 1-cos 2a
2 2
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